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КАДРОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ. ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ В СУЧАСНИХ УКРАЇНСЬКИХ РЕАЛІЯХ 

 

Ця стаття аналізує сучасний стан кадрової політики на українських підприємствах та 

визначає перспективи її розвитку. Вона включає в себе дослідження основних проблем та 

викликів, з якими стикаються підприємства при формуванні та реалізації кадрової політики в 

сучасних умовах. Стаття також пропонує конкретні рекомендації для підприємств щодо 

формування та реалізації ефективної кадрової політики. 
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Постановка проблеми.   Сучасні умови 

господарювання в Україні вимагають нового 

підходу до кадрової політики підприємств. Зміни 

в економіці, технологіях, соціальному 

середовищі впливають на вимоги до персоналу, 

його кваліфікації, мотивації та управління. 

 Однак, формування ефективної кадрової 

політики є складним процесом, оскільки існує 

багато проблем і недоліків у вітчизняній 

кадровій політиці, які потребують ефективних 

рішень [1]. Зокрема, мова йде про незадоволення 

заробітною платою, умовами та організацією 

праці; невирішеність соціальних проблем; 

віддаленості роботи від дому; відсутності умов 

для відпочинку, дитячих установ; неповажне 

ставлення з боку керівництва, нестійкості 

службового становища і неможливості зробити 

кар’єру [2]. 

 Важливо зазначити, що кадрова політика 

може бути результативна у разі дотримання 

певних вимог за умови послідовної реалізації 

низки науково-методичних, законодавчих, 

політичних та організаційно-управлінських 

заходів [1]. Тому, актуальним є питання про 

дослідження проблем формування та реалізації 

кадрової політики на підприємствах [3]. 

 Таким чином, проблема формування та 

реалізації кадрової політики в сучасних умовах є 

актуальною і потребує детального дослідження4. 
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міського господарства імені 

О.М. Бекетова розглядають концепцію 

формування кадрової політики 

підприємства в сучасних умовах 

господарювання[6]. Вони визначають, 

що кадрова політика передбачає 

наявність розроблених прогнозів, 

заходів та дій, що спрямовані на їх 

реалізацію в діяльності 

підприємства[6]. 

 Смоквіна Г.А. та Григор’єва А.В. з 

Одеського політехнічного національного 

університету досліджують роль кадрової 

політики в сучасних умовах[7]. Вони 

аналізують внутрішні, зовнішні фактори та 

наслідки впливу на кадрову політику, 

ефективність функціонування підприємства 

[7]. 

 Марченко В. М. розглядає проблеми 

сучасної кадрової політики підприємств[8]. 

 Капінос Г. І. досліджує основні етапи 

формування ефективної кадрової політики 

підприємства[4]. 

Ці дослідження допомагають краще розуміти 

сучасні тенденції та виклики в області кадрової 

політики в Україні. Вони також надають цінні 

рекомендації щодо формування та реалізації 

кадрової політики на підприємствах. 

Формулюванні цілей статті.  Метою цієї 

статті є аналіз сучасного стану кадрової політики 

на українських підприємствах та визначення 

перспектив її розвитку. 

 Ця мета включає в себе наступні завдання: 

 Аналіз сучасного стану кадрової 

політики: Це включає в себе дослідження 

основних проблем та викликів, з якими 

стикаються підприємства при формуванні та 
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реалізації кадрової політики в сучасних 

умовах [7],[10]. 

 Визначення перспектив розвитку 

кадрової політики: На основі аналізу 

сучасного стану кадрової політики, метою є 

визначення можливих напрямків для 

подальшого розвитку кадрової політики, які 

відповідають сучасним викликам та 

тенденціям [11],[12]. 

 Розробка рекомендацій для підприємств: 
На основі аналізу та визначення перспектив, 

метою є розробка конкретних рекомендацій 

для підприємств щодо формування та 

реалізації ефективної кадрової політики. 

Таким чином, ця стаття спрямована на 

вирішення актуальних проблем кадрової 

політики в Україні та сприяння подальшому 

розвитку цієї важливої області.  

Опис основного матеріалу дослідження.  
Сучасні українські підприємства стикаються з 

низкою проблем та викликів у сфері кадрової 

політики [13]. Однією з головних проблем є 

недостатнє фінансування. Це обмежує 

можливості підприємств інвестувати в розвиток 

персоналу та впровадження сучасних HR-

практик, що призводить до зниження рівня 

кваліфікації працівників. Коли працівники не 

отримують необхідного навчання та розвитку, 

їхня продуктивність може знизитися. Крім того, 

вони можуть не мати змоги адаптуватися до 

нових технологій або методів роботи, що може 

призвести до зниження інноваційності 

підприємств [13]. 

 Ще однією значною проблемою є відтік 

кваліфікованих кадрів за кордон. Еміграція 

висококваліфікованих працівників, особливо 

молодих спеціалістів, які шукають кращих умов 

праці та вищої заробітної плати, створює дефіцит 

спеціалістів на українському ринку праці [13]. Це 

ускладнює процеси рекрутингу та утримання 

персоналу, що негативно впливає на діяльність 

підприємств [13]. 

 Військовий конфлікт в Україні також суттєво 

впливає на кадрову політику. Міграційні 

процеси, викликані бойовими діями, змушують 

багатьох працівників переміщатися в інші 

регіони або навіть залишати країну[13]. Це 

призводить до нестабільності в роботі 

підприємств, особливо в постраждалих регіонах. 

Крім того, психологічний стан працівників, що 

живуть у постійному стресі через військові дії, 

знижує їхню продуктивність та впливає на 

загальну ефективність роботи . 

 Соціально-економічні виклики також значно 

впливають на кадрову політику українських 

підприємств. Внутрішня міграція населення 

через військові дії створює додаткові 

навантаження на ринок праці, оскільки велика 

кількість людей змушена переміщатися в інші 

регіони в пошуках безпечних умов для життя та 

роботи. Це викликає дисбаланс у пропозиції та 

попиті на робочу силу в різних частинах країни. 

Фінансова нестабільність, яка проявляється у 

високій інфляції та частих економічних кризах, 

ускладнює довгострокове планування кадрової 

політики. Підприємства змушені оперативно 

адаптуватися до змін на ринку, що часто 

призводить до скорочення витрат на навчання та 

розвиток персоналу. 

 Можливості та перспективи розвитку 

кадрової політики у сучасних українських 

реаліях включають в себе низку ключових 

аспектів. Перш за все, наявність стратегічного 

управління людськими ресурсами, орієнтованого 

на досягнення стратегічних цілей підприємства, 

відіграє критичну роль. Розробка та 

впровадження гнучких HR-стратегій, що 

враховують специфіку сучасного ринку праці, 

дозволяє підприємствам ефективно адаптуватися 

до змінних умов. 

 Далі, важливим елементом є інвестиції в 

розвиток персоналу. Навчання та підвищення 

кваліфікації працівників сприяє підвищенню 

їхньої продуктивності та адаптивності до нових 

технологій і вимог ринку. Впровадження 

сучасних HR-практик, таких як менторинг, 

програми розвитку кар’єри, а також стимулюючі 

системи оплати праці, сприяє збереженню 

талановитих кадрів та зниженню текучості. 

 Зокрема, у контексті українських реалій 

важливим є також підтримка роботи в умовах 

геополітичних та економічних турбулентностей. 

Розвиток резервів кадрів та гнучкість у 

стратегіях найму та звільнення дозволяє 

підприємствам зменшувати ризики та швидше 

реагувати на зміни в зовнішньому середовищі. 

У контексті українських реалій, підтримка 

роботи в умовах геополітичних та економічних 

турбулентностей відіграє важливу роль. Україна, 

як і багато інших країн, стикається з численними 

викликами, включаючи політичну 

нестабільність, економічні кризи та військовий 

конфлікт. Ці фактори можуть створити значні 

перешкоди для підприємств, особливо для тих, 

що займаються міжнародною торгівлею або 

мають значну кількість працівників. 

 Однак, незважаючи на ці виклики, багато 

українських підприємств змогли адаптуватися та 

продовжити свою діяльність. Вони розробили 

стратегії, які допомагають їм зменшувати ризики 

та швидко реагувати на зміни в зовнішньому 
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середовищі. Ось декілька способів, якими вони 

це роблять: 

 Розвиток резервів кадрів: 

Підприємства створюють ―резервні‖ 

списки кваліфікованих працівників, які 

можуть бути швидко залучені в разі 

потреби. Це допомагає їм заповнювати 

вакансії та замінювати працівників, які 

можуть бути відсутні або змушені 

покинути роботу через непередбачувані 

обставини. 

 Гнучкість у стратегіях найму та 

звільнення: Підприємства впроваджують 

гнучкі політики найму та звільнення, які 

дозволяють їм швидко адаптуватися до 

змін у ринкових умовах. Наприклад, 

вони можуть використовувати 

тимчасових працівників або незалежних 

підрядників для виконання певних 

завдань під час пікових періодів або в 

разі відсутності постійних працівників. 

 Підготовка до кризових ситуацій: 

Підприємства розробляють плани 

готовності до кризових ситуацій, які 

допомагають їм ефективно реагувати на 

непередбачувані події та виклики. Ці 

плани можуть включати процедури 

евакуації, плани відновлення діяльності 

та стратегії комунікації зі 

співробітниками та клієнтами. 

 Інвестиції в технології: Багато 

підприємств інвестують в новітні 

технології, що допомагають їм 

оптимізувати свою діяльність, зменшити 

витрати та підвищити продуктивність. 

Це може включати все від 

автоматизованих систем управління до 

розумних технологій, які допомагають 

моніторити та контролювати різні 

аспекти бізнесу. 

  Ці стратегії допомагають українським 

підприємствам не тільки вижити в складних 

умовах, але й зростати та розвиватися. Вони 

дозволяють підприємствам бути гнучкими та 

адаптованими до змін, що відбуваються в 

їхньому зовнішньому середовищі. Це включає в 

себе здатність швидко реагувати на нові 

можливості та виклики, а також здатність 

планувати та готуватися до майбутніх змін. 

  Однак, незважаючи на ці стратегії, 

українські підприємства все ще стикаються з 

рядом викликів. Для подолання цих викликів, 

підприємствам потрібно продовжувати 

інвестувати в свої людські ресурси, 

впроваджувати інноваційні підходи до 

управління персоналом, а також активно 

співпрацювати з урядом та іншими 

стейкхолдерами для створення сприятливого 

середовища для розвитку бізнесу. 

  Важливою частиною цього процесу є 

розробка та впровадження ефективних стратегій 

управління персоналом, які враховують 

унікальні потреби та цілі кожного підприємства. 

Це може включати в себе розробку програм 

навчання та розвитку, які спрямовані на 

підвищення кваліфікації працівників, 

впровадження системи заохочення та винагород, 

яка мотивує працівників досягати високих 

результатів, а також створення культури, яка 

сприяє інноваціям та неперервному 

вдосконаленню. 

  Крім того, підприємства повинні активно 

використовувати технології для оптимізації своїх 

HR-процесів. Це може включати в себе 

використання систем управління персоналом 

(HRM), які допомагають автоматизувати рутинні 

задачі, такі як облік часу та відпусток, а також 

надають менеджерам доступ до важливих даних 

про працівників. Також можуть 

використовуватися системи аналітики HR, які 

допомагають підприємствам збирати, 

аналізувати та використовувати дані про 

персонал для прийняття обґрунтованих рішень. 

  Нарешті, українські підприємства повинні 

продовжувати співпрацювати з урядом та 

іншими стейкхолдерами для підтримки 

стабільного та сприятливого бізнес-середовища. 

Це може включати в себе участь в розробці 

політик та регулятив, які впливають на сектор, а 

також співпрацю з освітніми установами та 

професійними асоціаціями для підготовки 

майбутніх працівників та розвитку галузі. 

  Всі ці заходи допоможуть українським 

підприємствам подолати виклики, з якими вони 

стикаються в сфері кадрової політики, та 

забезпечити свій успіх в майбутньому. Для 

отримання детальнішої інформації та вивчення 

теми більш глибоко, рекомендую ознайомитися з 

джерелами, на які я посилався. 

Висновки та перспективи подальших 

досліджень. Ефективна кадрова політика є 

ключем до успіху підприємства в сучасних 

умовах. Вона включає в себе розробку прогнозів, 

заходів та дій, що спрямовані на їх реалізацію в 

діяльності підприємства [7]. 

Важливим є врахування внутрішніх та 

зовнішніх факторів при формуванні кадрової 

політики, таких як зміни в економіці, 

технологіях, соціальному середовищі . 
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Подальші дослідження повинні будуть 

спрямовані на вивчення нових методів та 

підходів до кадрової політики, які відповідають 

сучасним викликам. 

Це може включати розробку нових 

додаткових складових, які необхідно впровадити 

у майбутню концепцію кадрової політики, для 

ефективного досягнення високого рівня 

виробництва, розвитку та конкурентних переваг 

підприємств України. 

Також важливим є дослідження ролі кадрової 

політики в сучасних умовах існування та 

передумовам подальшого розвитку вітчизняних 

підприємств. 

В майбутньому, дослідження можуть бути 

спрямовані на вивчення впливу кадрової 

політики на ефективність функціонування 

підприємства в умовах пандемії та в умовах 

воєнного стану. 
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